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Ewkova: To tpayoldt pag @aAavag umopel va TaEldéPel EKaTovTades
OUETPA GTO VEPO.
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Duowkn yLa
Mnxavikouc

AmtAn Appovikn TaAdvtwon




Duowkn yLa
MnxavikoUc

ArAn Appoviki TaAavtweon




ATtAn Appovikn TaAavtwon

0 Neprodikn kivnan: ovoualetal n Kivnon evog cwWUATOS
TTOU ETTLOTPEWEL OE ULa apxLkn JEon ava TakTta otadepa
XPOVIKA dtaotnuata

0 MNoAA& napadeiypato oo tnv Kabnuepvotnta

0 Aeiktec poAoyLov

o AvatoAn-Avon HAlou

o Alalé€elg Quotkng ©

o Tpoxld Sopudopou yupw amo tn '

0 MaBnuatikog oplopog: f(t) = f(t+T), T>0,Vt >0




ATtAn Appovikn TaAavtwon

O AmAR apHOVLIKA Kivnon: tepLlodikn kivnon mou cupPaivel
OUXVQ € UNXOVIKAQ cuoTtnuata, otav n duvaun eivat
avaAoyn tn¢ B€onc Tou cwHATOC, O OXEoN ME pLa B€on
LOOPPOTILOC

0 OpLopog: Otav n duvaun mMou ACKEITAL OE EVa CWUO EXEL
navta Katevduvon npoc¢ Tt J€on Ltoopporioc Tou
owuarog, n kivnon Aéystatr AmAn Apuovikn Kivnon

o0 Nvwpilete 6N pa te€tola kivnon (mowa;) ©




ATtAn Appovikn TaAavtwon

R —qta defla ¢ BEong LooppoTiag, 1

‘0OTaV TO WO PLETATOTIIETAL TIPOG

F

s

SUvapn Tov aVATTUGCETAL ATIO TO
EAQTIPLO OTO CWUA Spa LLE

KatevBuvon TPos Ta apLoTeEPA.

F,=0-————( Otav 1o cwpa Ppioketar otn Bon
LooppoTiag TOov, 1) SUVaN ToV
aVaTTUOOETAL ATIO TO EAATIPLO

| - — S

<o

1
=

-

)

elvat pmdevikn.

"O‘tav TO CWUA PLETATOTILETAL TIPOG
T aploTepa NG BEong Looppomiag,
N SUVaN IOV AVATTUGGETAL ATLO

}_.;_'__

]

=
I
<

TO eAaTNplo Spa Le katevBuvon
TPOG Ta SegLA.




ATtAn Appovikn TaAavtwon

O Jwua o€ Kivnon

E E. =ma, & —kx =ma, © a, = —

0 H emwtayuvon ival availoyn tng
Béon¢

0 H kate0Ouvon tn¢ eivat avtibetn
NG METATOMIONG Ao tTh O€on
LOOPPOTILOC

AntAn Apuovikn Kivhon




ATtAn Appovikn TaAavtwon

0 E€lowoelc amAng appovikng TAAAVTWONG

k d?x k
G =TT T T

14 k 14 14
o Av Béooupe w? = — , TOTE EXOUHE

dzx 2
— = —wW~ X
dt?

o A\von dtadopkne e€lowonc

dadon

ddon petatémong n
otaBepd ddaong

v
——— X0 = @cos[@t +@
TOAQVTWONG 1

Zuxvotnta
TOAAVTWONG




ATtAn Appovikn TaAavtwon

O Zuxvotnta TAAAVTWONC

k
w = |—
m
N
0 Ovopaletal ywviakn cuxvotnta
o MetpLEtal o< rad/s
0 OpileL MOCO CUYVA TOAQVTWVETAL TO CWLLAL

0 ZtaBepa paong @
0 Opilel TNV TLUN TOU cuvnuLtovou tTn otypunt =0
ot=0=x(0)= Acos(0+ ¢) = Acos(p)

OoHtwNty = — % opllEL TN XPOVLIKNA LLETATOTILON OE

SeutepoOAenta tou x(t) amo tn Bgont = 0
0 x(t) = Acos(wt + @) = Acos(w(t + %/s)) = Acos(w(t + ty))




ATtAn Appovikn TaAavtwon

o Meplodog
T_Zn_z\/ﬁ
Cw & k

0 Juyvotnta (o€ Hertz)

1 w 1

k
S o T T m

O IXEoN UE YWVLOKN ouxvotnta




ATtAn Appovikn TaAavtwon

o Taxvtnta & emtayuvon anAng appovLKNG Kivnong

—dx— Asin(wt + @)
u_dt_ wA SIn\w @

4 A t +
a=_7=-w cos(wt + @)

O MEYLOTEC TIUEC

um ax




ATtAn Appovikn TaAavtwon

o Nwg Bpiokoupe Tig otaBepéc 4, @, TNG TAAdviwong;
O Juyvotnta: e€aptatat ano k, m
o MAdtog, paon: apxikég cuvOnkeg! (t = 0)
o Napadewypua 1:
~$=°
0 x(0) = Acos(p) = A4,

=0
ou(0) = —wAsin(p) =0 \
o Aivouv p =0

x(t) = Acos(wt)
o Napadsypa 2: o
o x(0) = Acos(p) =0, ¢ 2
o u(0) = —wAsin(p) = u; ~» G=-

o Aivouv @ =-—"7/,




ATtAn Appovikn TaAavtwon

5 37 v
| 9 9 9

| | | {
| T

1%

2

| | | {
T NS 3f
2 2

@¢on, toxutnta, erdyxuvon ya (a) t = 0,x(0) = A,u&O) =0«kat(b)t =0,x(0) =0,u(0) =u;
l\(ae& &ub\.& Ilepa &mq Y




ATtAn Appovikn TaAavtwon

Eva cwpa takavtwveTtal
Sefld KL aploTEpa akohou-

Buwvtac amhn appovikn
ToAGVTWOoN.

Q

Q

o
O

Q

O

;
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ArtAn Apuovikn TaAdvtwon

H taydtnTa tou
gival pundevikn otig
akpaisc BEosic g
Kivronc.

H tayutnta sival peyustn
otrn Beon woppomniac x=0

0
I
I
|
I
!

FH




ATtAn Appovikn TaAavtwon

Av "otpedoups” Tnv Kivnon
Katakopuda, mopatnpoULLE OTL
oxnuatifeto eva ouvnpitovo!l

H ypadikn napactaon g kKivnonc,
LLE OTUEWWILLEVR TNV TIEpLOBO TG,

/;\ Time ({)

Metatomon

TaXUTNTO LOOUTAL JE
unbsv ota akpala onueia.

\/\(\ Time {E]

Metatomon

H tayutnTo slval LeyLoTn
otav x=0.




ATtAn Appovikn ToAQvTwon (Enavéingn...)

Lan

J\ u((c,?tCAlLé
Mt A

Metaton

8\0&(:«? e \U':
SUXV O Tn Tex

w (xsa §)

o i

=
=

E
b

=

I

o I

S g oewwv;
gon §

Metatomuon
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ATtAn Appovikn TaAavtwon

o Napadeypa:

0 Eva cwpa padog 200 gr eivatl cuvdedbepévo pe aapeg eAathplo ylo to
omolo n otaBepa eival 5 N/m. To cuotnua Bploketal og opllovila
emipavela xwpic TpPec. To owpa petatomniletal katd 5 cm amo
B£on Loopportiac kat adrivetal eAeUBepo.

o A) Bpeite tnv nepiodo tn¢ Kivnonc.

O B) Bpelte tTn HEYLOTN TAXUTNTA TOU CWHUATOC.
o T) Bpelte TN PEYLOTN EMLTAXUVON TOU CWHOATOC.
o A) Mpayte OAeg TIC €€LOWOELC Klvnonc.




ATtAn Appovikn TaAavtwon

o Napadsypa — Avon:

0 Eva cwpa padog 200 gr eivatl cuvdedbepévo pe aapeg eAathplo ylo to
omolo n otaBepa eival 5 N/m. To cuotnua Bploketal og opllovila
emipavela xwpic TpPec. To owpa petatomniletal katd 5 cm amo
B£on Loopportiac kat adrivetal eAeUBepo.

o A) Bpeite tnv nepiodo tn¢ Kivnonc.
O B) Bpelte tTn HEYLOTN TAXUTNTA TOU CWHUATOC.
o T) Bpelte TN PEYLOTN EMLTAXUVON TOU CWHOTOC.

_Qn\l 0.2 1:%: e =~ 1.96 <




ATtAn Appovikn TaAavtwon

o Napadeypa — Avon:

0 Eva cwpa padog 200 gr eivatl cuvdedbepévo pe aapeg eAathplo ylo to
omolo n otaBepa eival 5 N/m. To cuotnua Bploketal og opllovila
emipavela xwpic TpPec. To owpa petatomniletal katd 5 cm amo
B£on Loopportiac kat adrivetal eAeUBepo.

o A) Ipayte OAeg TIc e€lOWOELC Klvnoncg.

Svow x@)=Acos(wtte)  Na =0, xO@= ACos(m-O-\?) = ACO\?
Zspw cu X;“A‘X@) = ACO$?=A- = <i=0.

O ~CTE x () = 0.05 cos (S{) .

Zepw V@) = d x@Q) = —0.955m(Sh).
okt

v — o) = A% b = - .25 s (St)
M2




ATtAn Appovikn TaAavtwon

o Napadeypa — Avon:

0 Eva cwpa padog 200 gr eivatl cuvdedbepévo pe aapeg eAathplo ylo to
omolo n otaBepa eival 5 N/m. To cuotnua Bploketal og opllovila
emipavela xwpic tpPec. To owpa petatomniletal katd 5 cm ano tn O€on
Loopporiag kat adrnvetal pe apxkn taxvtnta u;= -0.1 m/s
O TuaAAAlel ota TPONYOUHEVO EPWTNOTA?

To CA) cet;-"tm'.a 85“ O«'RXQ)U (UJ:S r\“:O,T'ﬁ(QG s)

Exovpe: x() = Acos(50+¢) = Acos(q) = x, (D ?
’\,,(o) = —wA S'ln(S'O‘\”?) - -wA Stw(q*) =-0.1

)
-

C- * ~ 0.1
:)) -—UJ}( S\"‘i _ —0.9 &) 'wﬁah(" = © =

/ Ccs? RS X




ATtAn Appovikn TaAavtwon

o Napadeypa — Avon:

0 Eva cwpa padog 200 gr eivatl cuvdedbepévo pe aapeg eAathplo ylo to
omolo n otaBepa eival 5 N/m. To cuotnua Bploketal og opllovila
emipavela xwpic tpPec. To owpa petatomniletal katd 5 cm ano tn O€on
Loopporiag kat adrnvetal pe apxkn taxvtnta u;= -0.1 m/s

O TuaAAAlel ota TPONYOUHEVO EPWTNOTA?

: ) = 0
‘Sew ct U\mw A

ce3(g) Ce>(©A2n)

Avcecaxs, a,..=wtA=c oo0su 24357

OL ehcdetn juumow :

x (1) = 0.05U con (St +0.120)
ut) = —02F sin (5t 4 0.12n)
a(dy =435 ces (G5t + oA2n)




ATtAn Appovikn TaAavtwon

0 Evépyela AtAoU AppovikoU TaAavtwti

o Kwntkn Evépyela:

1
K = E‘rnuz — Emwz A2 Sinz((l)t ~+ QD)

o EAaotikn) Auvapikn Evépyeia:

1 1
U= Ekx2 = EkAZ cos?(wt + @)

o Napatnpnote OTL eival tavto BeTKeC!




ATtAn Appovikn TaAavtwon

0 Evépyela AtAoU AppovikoU TaAavtwti

o Mnyavikn Evépyela K + U

1. 42
To &Bpotopa K + U eivar Emech =K+ U = > kA
otaBepd kKat ota Svo

ypa@npata




ATtAn Appovikn TaAavtwon

=

=

Komt)  Elaotua] Zuvolk
Evépysie Avvapw Evépyea
Evépysia




ATtAn Appovikn TaAavtwon

o Napadeypa:
o MoAAd PnAd ktrpLa €xouv anooPeotripe LAlog, oL OToioL €Vl CUOKEUEC
nou eumnodifouv to Kt pLo va tahavtwOel and tn Suvaun tou avepou. Eotw
OTL N ouoKeun €xel pala m = 2.72 x 10° kg kal €xel oxedlaotel va
ToAaviwvetal og ouxvotnta f = 10.0 Hz, pe mAato¢ A=0.2 m.

O A) Bpeite TNV OAKA LNXOVLKY) EVEPYELA TOU CUCTHUATOG.
o B) MNota eivat n tTaxvTNTO TOU CWHATOC OTAV MTEPVA Ao TO onUELo LooppoTtiag?




ATtAn Appovikn TaAavtwon
o Napadetypa — Avon:

O Juokeun paloc m = 2.72 x 10° kg, tadavtwvetat og cuxvotnta f = 10 Hz,
=0.2 m.

0 A) Bpelte TNV OALKN) LNXOVLKA EVEPYELO TOU CUCTHUATOC.
o B) Mowa ivatn TOLXOTnTa TOU CWHOTOG OTaV TtEPVA amod To onueio Looppormiag?

Eu -\(+u -—*mu -\-‘L)‘
N B, . = B = 0+ 2 LATOD

Cwv x=A "Lé‘Cé u tAto

=gpospe cw F=lo Nz | spa w__\:@(zg)~:@
Aee DL e = 215 0F T

B) bw x:O)tg-(e U= Uy, ua:O

r

=k =cwmd -9\5 6F =

‘7& PQ‘ EMH-X joi

S ™
w>iIg <




ATtAn Appovikn TaAavtwon

O IX€on AMARG OLPHOVLKAC TAAAVTWONG
HE opaAn KUKALKA Kivhon
‘Eva copa Bploke-

Tl oto onpueio P
otav t=0.

Alyo apyoTtepa, T XPOVIK)
oTyun t, 0L X-GUVICTWOES
Twv onpeiwv P xat Q sivat
losg.

H pmiAwa yupilet kat
OUUTIEPLPEPETAL WG
owpaTiélo o€ opoLopopEN
KUKALKT kivnon.

i

Y

H okid ¢ pmdAag kweltat
OTIWG €Vt CWNATIBLO0 OE aTAn
Qappovikr kivnon.




ATtAn Appovikn TaAavtwon

O IX€on AMARG OLPHOVLKAC TAAAVTWONG
HE opaAn KUKALKA Kivhon




ATtAn Appovikn TaAavtwon

4
(o) TO E KKpE psq ‘Otav n ywvia 8 sivar pikpn, n
atAn kivnon Tov EkkpePOVg

o Otav n ywvia O sivaw < 10°, tote pmopel va povreAomom et wg
' ! ' amAr appovikn kivnon yOpw
MTIOPOULE VA eewPWGOU ME OTL atd pa B€on woppomiag 6 = 0.

TO EKKPEUEC eKTEAEL AR appo-
VLKA TOAQVTWON

F., = ma & —mgsin(0) =

o Enebn s = L6,
d-6 g g
— = ——=sin(f) = ——
dt? L ) L
otav 6 uKpo.
O Edw xpnolpomoloope TNV MPOoEyYyLoNn
sin(0) =~ 6

yLol LLKPEC TLUEC Tou O (o€ rad)




ATtAn Appovikn TaAavtwon

O To EKKPEUES

O aTl XpELOOTNKOE TNV TPOCEYYLON;

O OuunBeite yLa To EAATAPLO TTIOU EKTEAEL OTTAN OLPUOVLKN)
TaAaviwon:

d?*x
dt?
O o TO EKKPEUEC, KATAANEQUE OF:

= —w?x

d-e g

de2 ~ L
o H dtadopikn e€lcwon mou neplypadel tnv kivnon eivat idta!!

©

O Apa TO EKKPEUEC KTEAEL ATTAN apOVLKA TAAAVTWON Yo pUkpO B!




ATtAn Appovikn TaAavtwon

OTo e KKPEMUEC ‘Otav n ywvia 0 stvar pucpt, n
QAN K{vnoT Tov EKKPEROVG
umopel va povredomoinfel wg

' ' QITAY] apOoVIKT) Kiviiom yOpw
© erLaKI'] ouxvoinia amo pa Béon wooppoTiag B = 0.

w =

L
o MNeplodoc¢

T=2—7T=27T\/E
w g

o E¢lowon kivnong

O(t) = 6,,4cos(wt + @)




ATtAn Appovikn TaAavtwon

o POivovoec TAAOVTWOELC

0 Otav n pnxavikn evépyela ¢pOLVeEL pe To XpOVO, TOTE N Kivnon
AEyetal otL eival $pOivovoa talaviwon

O Lo KovTA oTNV MPOYUATIKOTNTAL:
o tPBEC, avtiotaon agpa

oR=—bi= —b% : SUvopun emBpaduvong

O JuvteAeoTn ¢ anooBeonc b

o0 Apa avtiBeta otnv TaxvTNTA TOU
OWHATOC

o F = —k# : 5Ovaun enavadopdc




ATtAn Appovikn TaAavtwon

o POivovoec TAAOVTWOELC

0 Edappolovrtag to 2° vopo tou Newton:

Zsz—kx—buzmax

o H AUon tnc Stadoptkic
e€lowonc (b ukpo):

b

To mAdtog @ivel OTwg
@BiveLn ouvdptnon Ae (¥/2mi

x(t) = Ae_(ﬁ)tcos(a)t + @)




ATtAn Appovikn TaAavtwon

o POivovoec TAAAVTWOELC

: : J k b \?
O [wviakn cuxvotnta w = _|— — (—)

m 2m

14 k I 14
O H moootnta wy = /; ELVOL N YWVLAKN

ouxvoTNTA anouvoia anooBeonc

2
o Apaw = \/a)(z) — (%) koL AéyeTolt

QuUotlkn cuyvotnta (n tdbtoocuyvotnta)

TOU CUOTHUOTOC




ATtAn Appovikn TaAavtwon

o POivovoec TAAOVTWOELC x

o= Joi - ()

b ,
o Av P < wg — unoamnoofecn

YmoamdoBeon
Kplown andéoBeon
Ymepamdofeon

b , ,
o Av 2 = @Wo — Kplown arnoocfBeon

b :
o Av P > wo — UTIEPATTOCPBEDN

o la cuotiuata kplowung andoBeong N unepanodoPBeong, n e€lowon pBivouoag

TaAavtwong x(t) 6ev LoxLEL




ATtAn Appovikn TaAavtwon

0 E€¢avaykaopeveg TAAOVTWOELG
O MrmopoUpE vo avTLoTaBUioouE TNV ATIWAELD LNXOVLKAG
EVEPYELOC TNG TAAAVTWONS AOyw tn¢ SUVOUNG AVTLoTAOoNG
0 AokwvTtoc pLa teplodikn e€wteptkry Suvapun oto cuoTnUa

o .. tadi mou KAVEL koUVLA KOlL O TTOTEPAC TO OTIPWYVEL
nepLodLKaA yLa val SLatnpnoeL TNV TAAAVTWOT] ToU

o M1.X. otov Eudpwvo oTAoLLo Adyo
O M1.X. 0€ NAEKTPLKA KUKAWMATO

0 E¢wtepikn Suvaun dieyepong F(t) = Fysin(wt)
o Tote

. dx d?x
Z:Fx = ma, — F, sin(wt) —ba—kx =mﬁ




ATtAn Appovikn TaAavtwon

0 E€avaykaopEvec TOAQVTWOELG

o ). E, = ma, eFosin(wt)—b%—kx =m

0 AUon (otaBepn katdotaon):

x(t) = A cos(wt + @)

Fo/m

(w? — wo?)*+ (

O Zuvtoviouog: Otav w = wg 1o A
yilvetatl moAU peyalo

O Wq: CUXVOTNTA CUVTOVLGUOU

bw
m

d?x
dt?

'Oty 1 CUXVOTNTA W TNG
ggwtepucis Svvaung SiEyepong
LoOUTAL PE TNV LELOGUXVOTNTA W,
TOU TAAQVTWTH, TIAPATNPELTAL
OUVTOVIOUOG.

o

T
i

|
|
|
|
=il

W




ATtAn Appovikn TaAavtwon
o Napadeiypota — Mnxavikn:

(%]
-
T
=
[<b)
(=2
o
£
[<b]
=
—
=
£
@
=
S
—

AP Photos

0 O KUMOTLOMOG TOU aVEUOU 0TOo 0600TpwHA SnUloupynoe eplodikn Suvaun
SLEyEPONC HE CUYXVOTNTA LON KE TN OUXVOTNTA CUVTOVLOMOU TN Yédupac. To
TAAQTOC TAAAVTWONC TNC YEDUPOC avENBNKE TTOAU LLE ATIOTEAECUA TNV
KATAPPEUON TNG.

o https://en.wikipedia.org/wiki/Tacoma_Narrows_Bridge




ATtAn Appovikn TaAavtwon
o Napadeiypota — AvaAvon Owvng:

O ALoPOPETLIKEG CUXVOTNTEG
OUVTOVLOHOU yLa ta dla-
dopeTikd dwvHpota

o /o/, /a/, [€/

[AH] as In *FATHER®

0 OWVoOoUVTOVIOUOG
(formant)
O MepLoxEc 6moL oL YU pw
ouxvotntec Aapfavouv
vPnAd TAATN




ATtAn Appovikn TaAavtwon

o Noapadeiypata - AKOUOTIKA:

o Ot oonpdvo ripooriaBouv va «dTLaéouv» Tn Gwvntikr) 080 Toug
£TOL WOTE N cUXVOTNTA GWVOCUVTOVIOUOU VO CUMTILUTTTEL LE TN
BepeAlwdn cuxvotnta TS dwvng Touc, otav BEAoUY va opa-

touv duvatn dwvn (Zxnua)
Entiong, pue Stadopetikn
Slapopdpwon tng dwvntl-
KNG odou pumopouv va
«pTLafouv» éva pwvo-
OUVTOVLOLLO OTNV TtEPLOXN
cuxvotntwyv 2500-3000 Hz,
OTIOU TO LOUGLKA Opyava
ouvnOwc bev €xouv evep-
VELQ, WOTE vVa aKoUyovTol
TMEPLOCOTEPO aUTOL mapa
TOL LOUOLKA Opyaval

g TlpdTog @wvoouvtovicouds

OepeAwdng
ocuyvoTnTA

- TuxvémTa

TIp&hTOG PWVOGLVTOVIG O
P P Se KOG

OepsAtddng
GLUXVOTNTA

Zuyxvoétnta
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Ewova: QUOYOG WO
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KOpota

0 O KOOOG €lval yepATog amo kupato!

O Mnxavika & HAektpopayvnTka
O 2TOL LNXOVLKA KU POTO, aTtaLteltol Eva uéoo diadoons
O OO0 LEAETACOUE MPWTA TOL LLNXOLVLKA KU LOTOL

O ApyoTtepa TA NAEKTPOUOYVNTLIKA

O XOopAKTNPLOTIKO YVWPLOLO LNXAVIKWY KUUATWV

0 Eotw pla onuadoupa ou MUTAEEL O€ pLa Alpvn
o Av pioupe Kovta TnG pLa mETpa, N onuadovpa Ba petakivnBel
o Kupoatikn kivnon: petadEpetat evépyeita aAAAd OxtL UANR!




KOpota

0 OAa ta pnxovika Kupota tpoUimoBetouv

0 A) Karmota rtnyn dlatapaxng  KaBibg 0 madpég SuadiBetan

KQTA U1]KOG TOU VILATOG, VEX

0 B)Eva HEOO e OTOLXELQ TTOU OTOIEITON VYOS

petaromiovral amo tn B€om

uropouv va dtatapaxBouv LGoppoTiag Toug.

o ) Kamolo unxoviopo Ye Tov omnolo Z%g\gwfﬁ
TOL OTOLXELOL TOU PECOU aAANAETIL-
dpouv peTay Toug
o Kivnon kbupatog
O MaApocg = datapaxn
O XxNUo oxedov amapdaAloyto
0 Yoc kot ToxutTnTo ITaApou




KOpota

O MNpooete TNV Kivnon Twv OToLXELWV TOU VAMOTOG

© E i'val' K('IGETI’] T[poq Tn 6 I'El’) euvo-n - KaBog o maApédg Sradidetan
6 L(lxéoo r] q KOTA H11KOG TOU VI|LXTOG, VEQ

oTOoLYElX TOV VI|LATOG
petatomifovtal amod tn B€on

(o) EyKa'pO'lO Kljua LooppoTiag Toug.

o MNpooétte TNV aviioTtoLn Tou
e\atnpiou

o Eivat mapdAAnAn npog tn Slev-
Buvon étadoong
O AlAUNKEG KUUQ

To xéptL Kwveltar ypriyopa
umpog-mlow pa @opd Kot
Snuovpyel évav Stopriin

Katd ™ diddoomn tov maApov, ol omeipeg
petatomiovral TapdAAnAa TPOG T
Stevbuvon Stadoong.
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KOpota

0 Oébéevovra (nutrtovoeldn) kuuara
o Kuuaroouvaptnon — Zuvaptnon Kouatog y(x, t)

0 Juvaptnon tov vyoug (tetayuévn) y Tov arolxeiov evog
KUMATOC W¢ IPOo¢ tn J€an Tov X yla oroladnmote xpovikin
otyun t
o y(x,t) = f(x — ut,t) mm=) kivnon npog ta Sefla
o y(x,t) = f(x + ut,t) m==) Kivnon mpog Ta apLoTepd
O OOV U N TaXVTNTA TOU MAAUOU

o MNat = gtabepo, mapatnpoUpe pa «pwtoypadio» tou 6Aou
KUMOTOC YLOL L0l XPOVLKN OTLYHUN

o Mo x = grafBepd, mapatnpoUpe TV kivnon vdg ototxeiov Tou|
KUMOTOC LE TNV TIApod0 TOoU XpOVou




KOpota
o Napadeypa:

0 Eotw €va maApog mou Kveital
TPOC Ta OEELA KATA KOG TOU
afova X Kol epLlypaPeTal WG

2
yoet) = T

OTOU X, ¥ O€ EKOTOOTA KALTO t O€

devutepoOAemta.

o NaApotywat =0,1,2

— 3.0 cI1/'S




KOpota

© MRAkKog kupatog A

2

To pkog kOhpatog A opidstat
WG 1] ATTOCTAOT HETAEV StxS0-
XK@V KOPUE@®V 1) KOLLASwV.

v

—

o Nepiodog T

O Zuyvotnta f

o AplOuog kopupwv
ava povada xpovou

o f="1Yr

o Metplétal o Hertz (Hz)

0 Kopud£g-KoAASEC

H mepioSog T svog kOpatog
slvat To ¥poviko StdoTnpa TToU
XPELGIETAL TO OTOLYEIO Y va
EKTEAECEL LK TIAT|PT)
TOAGVTWOT) 1] TO KOPA YL V&
SlatpEEst éva prjkog KOPATOG.




KOpota

o Kupatoouvaptnon
2T
y(x,t) = Asin (T (x +ut) + <p)

o Tayutnta dtadoonc
o KupataptOuog
o KukAwn ouyxvotnta

O Onote
y(x,t) = Asin(kx + wt + @)




KOpota

o Napadeypa:

0 Hpwtovoeldeg kUpa rou SLadidetal otnv Betikn katevBLUvVON TOU X-
aéova £xeL mAdtoc 15 cm, pikog 40 cm, kat ouyvotnta 8 Hz. H
XPOVLKN otyun t=0 ¢paivetal oto oxAua.

o A)Bpetteta k, T, w, u.
O B) Bpeite tn otabepa paonc P kot ypaPte TNV KUPATOCLVAPTNON.




KOpota
o Napadewypua:

0 Hpwtovoeldeg kUpa rtou SLadidetal otnv Betikn katevBLUvON TOU X-
aéova €xeL mAdtoc 15 cm, pRkog 40 cm, kat ouxvotnta 8 Hz. H
Xpovikn oTypn t=0 daivetal oto oxnua.

o A)Bpeiteta k, T, w, u.

20 — 2n = Sn WJ/W\
2 04

L _ 025
¥

W= ﬂnf = Qn -0 = 1Cn Y°‘°'/S

oM
OA2S

™
3.2 <




Ku HLOTQA ¥ [ G: -g , Oe ixare
U(x,“;\ =o0.1S S;w(‘Sn,(-ign-[ _,_%\)

o Napadeypa: < o.15cos (Bnx= 6t

O Huttovoeldeg kUpa tou dtadidetal otnv BeTikn katevBuvon Tou X-

afova £xel TAdtoc 15 cm, puikog 40 cm, kol cuyvotnta 8 Hz. H
XPOVLKN otyun t=0 ¢paivetal oto oxAua.

0 B) Bpeite tn otaBepa daong ¢ kot ypAPTe TNV KUUATOOUVAPTNON.
Eav ou (‘J(".{) = A S'MCLtht‘FCC)
= 0.15 sin(Snx 16nt + {;) = 0 AS sim(Snx —16n + \:)

C

(o« t=0, y(x,0)=0.05sin(Smx+g) °

(o x=0, y(o,0) = 016 sin(04¢)
= 0.\5s‘in(<(~,)
= 0.45

Ao S'MQ) sL = 7 +% ¥




KOpota

O ApPHOVLIKA KUpOTOL

o Kupatoouvaptnon mou mepLlypadeL To
KOOl TOU OXAUOTOC

y(x,t) = Asin(kx — wt)

O Apa replypAdel Kat TV Kivnon KaBe
onueiov tou onmwc to P

O Eykapola taxutnTta Kol EmLtayuveon
TOU otolxelou P

= % = —wA cos(kx — wt)

d
% = —w?Asin(kx — wt)




KOpota

O Toaxutnta Atadoonc v KUUOTOC OE TEVTIWHEVO VALOL

T
vV= |-
u

orou T n Tdon Tou VAHOTOG, Kal i n Hala Tou VAUOTOG ava
Hovada HRKoug

o Mala ava povada HRKoug

_m
K=

O A€yeTal KoL YPOLLULKH TTUKVOTNTO




KOpota
o Napadseypa:

o ‘Evag opepatng palog 80 kg mayidevetal og €va Bouvo. EAkontepo Stdowong
EPXETAL VO TOV OWOEL, XOLLNAWVOVTOG CUPUATOOKOLWVO HiKoug 15 m ko padog 8 kg
T(POC TO HEPOG TOU. O LuAavtag oto akpo tou £xel pala 70 kg. DoPLopévog o
OPELBATNC a0 TO OKNVLKO, KAVEL Or)LOL OTOV TILAOTO OTEAVOVTOC EYKAPOLOUG TLOAAOUG
HEOW TOU cuppatookolvou. Kabe maApog O£AeL 0.25 s yia va Statpe€et OAo To
oUpUATOOKOLVO. MoLa €lval n EMLTAXUVON TOU EALKOTITEPOU;

\

n &N)u 0

eue\,u‘(‘c s)(o'vw
ull ©




KOpota
o Napadeypa:

o opeatng palag 80 kg , cuppatookovo pRkoug 15 m kat padag 8 kg, Ludvtog oto
akpo tou £xeL pala 70 kg, eykapolol MaApol LECW TOU CUPHOTOOKOLVOU, KABE TTOAUOG
B€AeL 0.25 s yLa va SlatpEEeL OAO TO CUPUATOOKOLVO.

Mola elval n emLtdyuvon Tou EALKOTITEPOU;

‘6}(0&4 6‘0

Z‘E‘:W}a\"% =

J




KOpota

0 AvakAaon kot StEAevon MaApwvY

[Ipoomimtwy

Hpocmmroov —> 38
TOAROG

. AVOKADUEVOG
TAAROG

0 3° vopuoc tou Newton (6pdon-avtibpoaon)




KOpota

0 AvakAaon kot StEAevon MaApwvY

0 AVAKAWUEVOS TTAAULOG
AVOOTPEPETAL KAL OTO
BapUTepo vijpa petadideTal
EVag Un aveoTPaALULEVOS




KOpota

0 AvakAaon kot StEAevon MaApwvY

O avakA®WUEVOG TIHAULOG OeV
avaoTpEPETaL Kal petadldetal
0TO EAAPPOTEPO VI




KOpota

O AvakAaon kot dStEAsuon mMoApwv

o Kavovec:

0 Otav n dtaboon givat amo to puéoo A oto uéoco B, ue B rtio
TUKVO art’to A, tote cuuBaivel avaotpopn Kata tnv
avakAaon.

0 Otav n duaboon givat ano to uéoco A oto pueco B, ue A o
nTUkvo art’to B, tote dev cuuBaivel avaotpo@n Kato thv
avakAaon.

O A ukvotepo B @mm)v, < v,




KOpota

o Metadopa evépyeLac o€ vija

O Elmope 0Tl oTa pNXOVIKA KUOTO LLETAPEPETAL EVEPYELQ

O lNou mnyaivel auTn N EVEPYELQ;
o MNapadeyua:
0 Eotw TO VAMA WG N QTTOLOVW-
LEVo ocloTNUa
0 Evépyela Aoyw €pyou (XEpt)
o E¢wteplkn oto ocvoTnua
0 Aladoon KATA URKOC TOU VI LLOTOC
o0 AvUPwon owHATOC

0 MetaoAr) SUVAULKAC EVEPYELOC
cuoTnpatog N-owpa

0 TTaAROG VU DVEL TO
owpa. Avgdvetal étoLn
Baputikr) Suvapk evépyeta
TOU OUOTHHATOG OOa-T'N.




KOpota

o Metadopa evépyeLac o€ vijaL

0 Ac Bewpnooupe eva
QTELPOOTA ULIKPO TUAUL
TOU VAMATOC UKOoUG dx
Kol palac dm

O EkteAel amAn appoVvIKA
TaAaviwon (y-aéova)!

O Apa EXEL KLVNTLKN KoL
duvaplkn evépyela!

Kd&Be amelpootd pikpo (otolxelwdeq)
TU U TOV VIUATOG EKTEAEL QATIAY)
APHUOVLIKY) TAAAVTWOT), KoL Apa €XEL
OUVOLLLKY]) KO KLV TLKN EVEPYELAL.




KOpota

o Metadopad evépyelac o€ viipa e  NUKVO TR

e

o KwntikA evépyela

dK = %(dm)vy2 = %(udx)vyz (£=0) %,uszzcosz(kx)dx

O OAOKANPWVOVTOC yla VA UNKOC KUMATOC

1 A 1
K; =de =—,ua)2A2f cos?(kx)dx =—-puw?4?2
0

2 4

O Auvopkn evépyela (e OpLOLO TPOTO)

1
UA = ZM(J)ZAZA




KOpota

o Metadopa evépyeLac o€ vija

O H ouvoAwKn evEpyELa O€ EVal LNKOC KUMOTOC LOOUTOL JLE TO
aBpolopa KWVNTLKNG Kot SUVOULKAG

1
- 2422
> Uw

Emecn =K +U=E; =

O Puduocg pusrtapopac evépyetac (= loxug)

5 1

A
nw?A? ?—Z,ua)A

Tuk _E1_ 1 )

At T 2




KOpota

o Mpappikn e€lowon KUpatog rov dadidetan o vijpa

o Mevikn popdn e€locwonc KUNATOC

0’y 10%
dx2  v2 9t?

0 H nopamndavw oxeon oxLeL yia Stadopouc TUMOUC KUUATWY




Duowkn yLa
MnxavikoUc

Hxntwka Kopoata

Ewova: Ta
EPUNVEVOU
£ido¢ aAemo S W

yi,"\l uo |J, O C
Y

N




Duowkn yLa
MnxavikoUc

Hxntwa Kopara

Ewova: Ta
EPUNVEVOU
£ido¢ aAemo S W

yi,"\l uo |J, O C
Y

N




Hxntika Kbpota

O TPELC KATNYOPLEC NXNTIKWV KUMATWVY

O AKOUOTIKQ KUMOTO
o Mouolkn, dwvn, NXela

o Kuuata vnonywv (urtonyot)
0 EAEAVTEC ETUKOWVWVOUV UE UTTONXOUC

o Kuuata umtepnywv
0 XdupixTtpeC OKLAWVY
O latplkn anewkovion epPpuwv




Hxntika Kbpota

o EpPoAo os akwnoia — (a)

O AEPLO QCUUTILECTO KOL OE OUOLOpOPDN
KOTOLVO LT

0 EpBolo og kivnon mpocg ta
detla — (b)
o MMieon Kat muKvVOTNTA QLEPLOV UTTPOCTA
oTo £UPolo eival peyoAutepn armt’ O,TL
OTO UTTOAOLTTO UEPOC TOU

o EpPoAo oe akwnotia — (c)

O Aldpnkeg kUpa Stadidetal pe
ToxutnTa v

o H dwadoon ocuveyiletal — (d)

QOUUTIECTO Aéplo




Hxntika Kbpota

o EpBoAo og anAn aproviki
TaAQvTwon

o [ieon mpog Ta EUMPOC
o MepLoxec ocuumieonc (okovupo)
o NMukvwpata
o TpaBnyua mpocg ta miow
o MepLoxec apaiwonc (avolyto)
o Apalwparto

o Awadoon pe taxvutTnTa NXOU




Hxntika Kbpota

o0 ‘EpBoAo og anAn apUovIKN
TaAdvTwon

0 Amootaon HeTaél SLadoyLKwV TTUKVW-

HATWV 1 ApOLWUATWY ﬁ
o MRAkKo¢ KOpotog A - l\

0 KaBe pikpog oykog aeplou ekteAel amAn éi‘_ =

QPUOVLKN Kivnon mapAdAAnAn mpog tn

SdlevBuvon dladoong m_

s(x,t) = Spax cos(kx — wt) }e)‘»‘

0 0 0pOG Sy g ONAWVEL TO MAATOG LETATOTILONG
o Eival n péylotn petatonion evoc otolxeiov armo tn 6€on loopporiag




Hxntika Kbpota

o MetaBoAn nieong agpiov AP

AP = AP, ,Ssin(kx — wt)

ornou AP, 4, N MEYLOTN LETABOAN
NG Tieonc yUpw Ao TNV TN
LOOPPOTILOLC

0 O opog AP, OvopaleTal MAATOG
niieong




Hxntika Kbpota

o Taxutnta dtadoonc AXov otov aEpa

1+

\

- Axta — . A=
onou T, n Bepuo u= X Ac=uat=ut

o Napadeypa:

o0 Nwc Ba peTpNOOUE o€
OO ATOCTACN ATTO LG
ETIECE EVOC KEPOLUVOG, OV
OKOUOGOUE TOV KPOTO TOU
o t devutepoOAemnta?




Hxntika Kbpota

0 Evtaon mepLodIKWV NXNTIKWV KUNATWV

(APmCLX)Z
2puU

(IO'X{)C)usm) 1
= 2 = zpu(wsmax)zz
OTIOU p N TUKVOTNTA Tou peocou dtadoong kot A to eppado

I

NG erupavetog kabetng otn dtevBuvon dtadoonc

O Ta kKUpaTo o €l6OUE WC TWPA LOVIEAOTIOLOUVTOV WG
SlapAkn KupoTa
o Awadidovtav og euBeia ypapun

O 2tnv npaén, ta kKupata dtadidovtal mMPog OAEC TLC
KateLOUVOELC

0 Zarpka KOpota




Hxntika Kbpota

0 ZPalplko KUpa
O OPOKeVTPA KUKALKA TOEQL
Métwmo KOPHATOG —»

0 METWmo KUMATOC

o Emdavela omou n dpaon (kx-wt + ¢)
TOU KUMOTOG glval otaBepn

O AKTivec

o EuBeiec mou &ekvouv arm’tnv

minyn
o Asgixvouv tnv katevBuvon
d1adoong Tou KUUATOG

o ‘Evtaon KUpotog o€ anootaon r

[ = (chﬁg)usan _ (chﬁg)usan
A anr?

EuBado petwnou



Hxntika Kbpota

0 OLoaoBevéotepol XoL TTou pmopet va avtiAndBel to avBpwrivo auti
7 7 7 l; _12 W
otn cuxvotnta twv 1000 Hz €xouv evtaon mepinou 10 7

O AuTO eival to Aeyopevo KatwdAL akong.
o OLduvatotepol RXOL TTOU UTTOPOUE VAL 0lkoUCGOUME (Ywplc tovo) ivat

, 1 w
Eviaong m .

O [a TIG THEG TaXUTNTAG KaL TtUKvVOTNTAG agpa u = 343 ?,

k 14 I 4 I
katp = 1.2 m—g3, TO TTAQTOC TILEON G KOl LETATOTILONG €lval:

Mo Tov YapnAOTeEPNC Evtaong Nxo:
N
AP, oy = 2pvI = 2.87 X 10_5?’
Mo tov uPnAOTEPNC EvTaong NXO:
Pmax

N A
AP oy = [2pvI = 28.7 3 Smax = v 1.11 X 10> m




Hxntika Kbpota

o EUpoc¢ évtaong
0 Meyalo eUpoC EVTACEWV AVTIANTITO art’ To auTl
O Mua AoyaplOuikn kKAlpoka givat PoALlkOTEPN
O To auTi pog akoUeL «KAOYaPLOULKA»
O Hyootadun

I
ﬁ = 1010g10 —
Iy

0 I : evtaon avadopag (katwdAl akong)
O B : petpletal o Decibel (dB)
o Mpoc TRy tou A. G. Bell

o KatwdAl akong: 0 dB
o Oplo novou: 120-130 dB




Hxntika Kbpota
o Napadeypa:

0 Avo (6lec pnyxavecg Bplokovtal otnyv idla anootaon ano Evav epyatn. H
€VTOON TOU NXOU KaTtd TN Asttoupyla kABe punxavng eivol ton pe
1=2x107 W/m2
A) Bpeite TNV nxootaBun mouv akoUEL 0 EPYATNG OTAV AELTOUPYEL N HLa
unxawvn.

B) Bpeite tnv nxootabun ){?ou OKOUEL 0 £pYATNC OTAV AELTOUPYOUV KOl
ol U0 PNXaVEG.




Hxntika Kuporta
o Mapadeypa:

O Avo (6Leg pnxaveg Bplokovtal otnv ibla andotaon amnod Evav epyatn. H évtaon tou nxou
KOTA TN Aettoupyla KABe punxavng sival ion pe 2 x 107 W/m-.
A) Bpeite TNV nxootdBUN MOU AKOUEL O EPYATNG OTOV AELTOUPYEL N LA LNXAVA.

-3
Shven ’Ft 10&03“ L. \09&310 210 _ 10905“’(2-\0‘5)

\o™'>

M)

\09"‘3 2 + \0 9\03‘ ‘05 = (09«:3'09 + S0 Qogw\o =

ler3 2 4+ SO0 ] = 3+S0 = s2 41

\Aeq 6\0\ ‘/\u tv\xo&w‘n) '&: >3 OQB

quoé é(ow 5\(\1&0& so\,\_é Uy ‘J\X"Wé‘)) %Q GXO_,‘_{ E:QPl ?




Hxntika Kbpota
o Napadeypa:

O Avo (6Leg pnxaveg Bplokovtal otnv ibla andotaon amnod Evav epyatn. H évtaon tou nxou
KOTA TN Aettoupyla KABe punxavng sival ion pe 2 x 107 W/m-.
B) Bpeite TNV nXootadBbun mou akoUEL 0 EpyATNG OTOV AELTOUPYOUV KoL OL SUO UNXAVEG.

s Lo o 107\

-3
~ _ 4T, _ e 2L _ e 410
Sy on ¥~ ‘()905‘0( = ) - o) Q) _ o9 j =

= 100 (4+16%) = 109eq 4 + 1O%ss 07 = (0963 & + 56 >

~ ¢4+450 =35€C dB
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Hxntika Kbpota

o Akouototnta - WuxoaKouoTLKN

Sound level
B (dB)

nfrasonic Sonic Ultrasonic
frequencies frequencies frequencies

220 :
et engine N .
200 Underwater ¢ ation

180 ) ) (So
m away) Rifle 6““'
160 -~ Thres

140
ck concert /
120 < »

Car horn Scl | caf.
o Motogfele <= Schoo) cafeipia

80 Urlfan traftic . Shout

60 « — > Birds
! Conversation 1 »
40 : =

920 for "( Whispered speech;
|

0 RN |

W0/ so100 svo 1\Qo 10000 100000
& onccn— dev srouytTou

requency f (




Hxntika Kbpota
o Napadeypa epoppoync:

O Juurnieon nxou (MP3 standard)

O TPELC ONUOVTLKOL TTAPAYOVTEQ
0 A. E€aleldn Axwv rtou Sev akovyovtal (< KatwdAL akonc)
0 Mmnopoupe va Toug adalpEcou e (Lnv arnoBnkeVooUUE)
0 B. Karmotol nxot akovyovtal « KAKAUTEPO» ATIO AAAOUC
o Xpnon kpiloluwv eupwv {wvnc (critical bands)
o I. Kamotot Aol emkaAUTITOUV AAAOUC YELTOVLKOUC
o To pawvopevo tou masking (masking effect)




Hxntika Kbpota

o Napadeypa epoppoync:
O Juurnieon nxou (MP3 standard)

o A. E€aAeun nxwv mou dev akouyovtal (< KatwdAL akong)
0 MrnopoUpue va Touc adaLPECOUUE

0 O,TL BpiokeTal KATW Ao To KatwdAL, 6& xpelaletol va armo-
Onkevubel -

70 =

KapmiAn katw@Aiov akong

60 =
50 =
40 =
30 =
20 —

10 =

Sound Pressure Level (dB)

0 -

210 -

-20 T 1 T T T T T T T T
15.6 31.2 62.5 125 250 500 1000 2000 4000 8000 16000
Tuyvomta (Hz)




Hxntika Kbpota

o Napadeypa epoppoync:
O Juurnieon nxou (MP3 standard)

0 B. Karolot Axol akoUyovtal «KAAUTEPAY aTtd AAAOUC
0 Xpnion kptotpwv eupwv Lwvnc (critical bands)

O AladopeTiKn
«Baputnta» ot
KaBe {wvn 1

T

1.2

0 AlapopEeTIKN ool
«gvoaoBnoion
TOU QUTLOU O€
KaBe {wvn

1 A
1 1. 1.4

02 04 06 08 X 2
ZuxvotnTa (Hz)




Hxntika Kbpota

o Napadeypa epoppoync:
O Juurnieon nxou (MP3 standard)

o I'. Masking effect

o 'Evag o duvatog NXoc Umopel va eTLKAAUEL Eva YELTOVLKO TOU
o H mAnpodopia tou yettovikoL xou &€ xpetaletal va anobnkeutel

80 ZuxvoTtnTa oL KAvel
masking ot SimAavn

70 ouxVOTNTNI

Katw@il
(POLLVOLLEVOU
50 masking

wd /

Katwmeil
aKoNng

60

30 -

20

Sound Pressure Level (dB)

Zuyvotnta mov

10 yivetal masked

atd Tov SumAovo
0 1xo

-10

-20

T T T T 1 |
250 500 1000 2000 4000 8000 16000

Zuxvotnta(Hz)




Hxntika Kbpota

o Napadeypa epoppoync:
O Xupumieon nxou (MP3 standard)

O AmAormolnuévo dLaypoppa

ofpa xov
£lo0dov

——— ———

MeTaoynUaTIoNoS KBavtiopog xat
Zuvnutovou Kw8uotoinon

Alapoppwon
TAKETWV
bits

KWSLKOTOUEVO
onua e€660v

MeTaoymp. YuxoakovoTik
Fourier Movtedomoinon

Meploodtepeg mAnpopoples:

http://www.cns.nyu.edu/~msl/courses/2223 /Readings/IEEEXplore-1.pdf




Hxntika Kbpota

o To ¢pawvopevo Doppler

0 AKpw¢ ouxvn eumnelpial

o0 Eva oxnua pe ospriva o mAnoLalel Kol amopokpUVETOL OO Lo
0 To akoUuEe pe uPnAOTEPN ouXVOTNTA KABWC EPXETOL TTPOC EUAG
O To akOUUE PE XAUNAOTEPN CUXVOTNTA KAOWCE ATOUAKPUVETOL




Hxntika Kbpota

o To ¢pawopevo Doppler

O AloioBntikn Katavonon

0 KOpata ytumouv tnv akivntn Bapka
le mepiodo T

0 Av npoxwpnoeL n Bapka tpog tnv
nnyn, KaBe kupatiopoc Ba dptavel
ypnyopotepa ar’ O,TL TPV
o Aoyw TN¢ Kivnong pag mpog tnv

minyn

0 Metpape neptobo T' < T

O Ta KUpaTa PTAVOUV «TILO CUXVA»
otn Bapka

of'=1.>f=1Yr




Hxntika Kbpota

o To ¢pawopevo Doppler

O AloioBntikn Katavonon

0 KOpata ytumouv tnv akivntn Bapka
le mepiodo T

O Av mpoxwpnoeL n Bapka pakpLa
aro tnv nmnyn, KABe KUPATLOUOC Ba
dtavel apyotepa arm’ O,TL IpLV
o Adyw TNC Kivnong pag HakpLad amno

TNV Ttnyn

o Metpape nieptobo T > T

O Ta KUpoTa PTAVOUV KTTILO OPOLLAY»
otn Bapka

of' =1, <f=%Yr




Hxntika Kbpota

o To ¢owvopevo Doppler
0 EuBewc avaloya yla por nXNTWKN tnyn

. 10° Doppler Effect Model in 1[Doppler Effect|] 4 5? Doppler Effect Model in 1[Doppler Effect

y coordinates

a
f
4
@
= 2
-
= 0
=
a -2
=
-4
-h
-8

1] - - 1]
¥ coordinates ¥ coardinates




Hxntika Kbpota

o To ¢owvopevo Doppler
O XTOolN 1INy

O Zuxvotnta nnyng f
o Neplodog T
0 Mnko¢ kupatog A

w10° Doppler Effect Model in 1

Doppler Effect

v coordinates
1 1 1 1 1 1 1 1 1

-10 -4 0
¥ coordinates

5 10
w10°

0 Evag akivntog napatnentng avtlthapfavetal tn cuxvotnta f

TNG TINYNG




«10° Doppler Effect Model in 1|Doppler Effect

Hxntika Kbpota

o To ¢pawopevo Doppler
o Kwouuevn mnyn

o [Ipoc tov apatnentn

v coordinates
T T T T T T T T T

O Zuxvotnta nnyng f
o Mepiodoc T - 5 o

¥ coordinates

0 Mnko¢ kupatog A
o Taxutnta NNyng v

o Evac akivntog mapatnpntic avilhapBavetatl cuxvotnta

)f = (=)




«10° Doppler Effect Model in 1|Doppler Effect

Hxntika Kbpota

o To ¢pawopevo Doppler
o Kwoupevn ninyn

o Makpla arto tov
apaTnent)

O Zuyvotnta nnyng f
o Nepiodoc T

v coordinates
T T T T T T T T T

¥ coordinates

0 Mnkog kupatog A
o0 Taxvtnta mNyng v,

o Evacg akivntoc mapatnpntnc avithapBavetal ocuxvotnta

(vas) f - (1+1§S/v) f




«10° Doppler Effect Model in 1|Do

ler Effect

Hxntika Kbpota

o To ¢pawopevo Doppler

o Kwoupuevoc mopatnpentng

o MMAnolalel thv tnyn

ywcoordinates
T T T T T T T T T

O Zuxvotnta nnyng f

O HEpiOSOC T ¥ coordinates

0 Mnkog kupatog A
o Taxvtnta mapatnenty v,

0 Evacg kivoUpevog mapatnentng mou tAnoLaleL Tnv mnyn
avTlAapBavetal cuxvotnta




Hxntika Kbpota

o To ¢pawopevo Doppler

o Kwoupuevoc mopatnpentng

0 AITOUOAKPUVETOL OO TV ITNyN

O Zuxvotnta nnyng f

o MNepiodoc T

0 Mnkog kupatog A

o Taxvtnta mapatnenty v,

. 10° Doppler Effect Model in 1[Doppler Effect

ywcoordinates
T T T T T T T T T

-0 1] 5
¥ coordinates

0 Evacg kivoUpevog mapatnenthC MoU AmOMAKPUVETOL OO TNV

nnyn avtlappavetol ocuxvotnta

v_vO
1%




. 10° Doppler Effect Model in 1[Doppler Effect

Hxntika Kbpota

o To ¢pawopevo Doppler

o Kivnhon kot twv duo

O Zuxvotnta nnyng f
o Neplobog T

ywcoordinates
T T T T T T T T T

o MT]KOC KU IJOLTOC A - N xcnnrginates ;

o Taxvtnta mapatnenty v,
o0 TaxOtnta mNyng v,

0 Evacg kivoUpevog napatnentnc avithapBavetal ocuxvotnta
LLLOLG KLVOULEVNC TINYNS

1. Mnyn n mopatnpntic KVouvTal 0 EVAC MPOGC TOV
P vV, dAAo: mpoonua mou avédvouv to f
f — — f 2. [nyn n mapatnpntri¢ AmouaKPUVOVTAL 0 EVAG POG
V+Us Tov aAAo: mpoonua tou UeLwvouv to f’




Hxntika Kbpota
o Napadeypa:

o To EumvntrpL oo apAyeL
gvav nNxo ouvyvotntac 600 Hz. Eva npwi, «koAAdew» kal Sev pmopeite
val TO KAELOETE. 2TNV ATEATILOLOL 0OC, TO TIETATE Ao TO MapAbupo.
Av utoB£oeTe OTL n TOYUTNTA TOL NXou elval 343 m/s, Kal OTL
Bplokeote otov 4° 6podo (15 m amnod to €dadog), TL cuxvotnta Ba

QKOUOETE Alyo TIPLV YIVEL KOUUOATOKLOL
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Hxntika Kbpata
o Napadewypa - Avon: — -

o To &unvntnpl oag mapadyet Evav nxo cuxvotntag 600 Hz. Eva mpwi, «koAAdeL» kal Sev
Uropeite va 1o KAelogte. TNV ameAnioia oag, To MeTATe ano To napdbupo. Av
uToB£oeTe OTL N TaxUTNTA Tou NXou £ival 343 m/s, kot OtL Bplokeote otov 4° 0podo
(15 m amno to €dadog), TL cuyxvotnta Ba qKoooets Alyo mtpLv yivel KoppaTakia;

! f
\ A (00) _
| 13
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Hxntika Kbpota
o Napadeypa:

O Amno to nxeio evoc mAavodiou mwAntA mou Kveiltal pe otaBepn
ToXUTNTO EKTTEUTIETAL EVa Npitovo ota 210 Hz. Otav Bplokeote ota
10 m oo To NXELO, LETPATE TNV NXOOTAOUN TOU AXOU KoL TN
Bplokete ota 95 dB ota 208 Hz. Mdc0 ¥povo Ba apeL PEXPL N
NXOOoTABUN va TIECEL OTaL AVEKTA eMtineda twv 55 dB? YroBgote Ot1L

n Beppokpoaocia eivat 20 C.




Hxntika Kbpota
o Napadeypa — Avon:

O Ano 10 nxeio evog mMAavodlou TWANTA TTOU KLVELTAL EKMTEUTIETOL €va nUitovo ota 210
Hz. Otav Bpilokeote ota 10 m armd to Nxelo, LETPATE TNV NXOOTAON TOU NXOU Kal TN

Bpiokete ota 95 dB ota A08 Hz. [1dc0o xpovo Ba mApeL LEXPL N NXOOTAOLN va TTECEL
ota avekta enineda twv 55 d&? YrnoBeote otL ao'La elvaw 20 C.

7, T
Ever - 21— (22w =

Ut Vs ’us_

'us=.3311J»+71 ]

233

k=20

Presm

C‘,uo ava\ﬁm\»i cu J=
N T = Preem
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Hxntika Kbpota
o Napadeypa — Avon:

O Ao 1o nXelo evog mAavodlou MwANTA Tou KVeiTal EKMEUTETAL Eva nuitovo ota 210
Hz. Otav Bplokeote ota 10 m armo 1o nNxelo, LETPATE TNV NXOOTAOUN TOU AXOU KAl TN
Bpiokete ota 95 dB ota 208 Hz. Moo xpovo Ba mapeL LEXPL N NXOOTAOLN va TTECEL
ota avektd emnineda twv 55 dB? YnoB<ote otL n Bepuokpacia eivat 20 C.

B, 9.5

Sivon ]_‘1 =7,- 10 3_;) I.: I, - \O0 @ %.ms.s-
B, = 95 dB
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Hxntika Kbpota

0 Kpouotika kuporta
O Mny€g pe taxuTNTA v > V), qve

Conical wave
front
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Hxntika Kbpota
o Wndorakn Hxoypadnon

o Mpwtn avaloywkn nxoypadnon (Edison, 19°¢ awwvacg)

o Owvoypadoc
0 AmtoBnkeUVEeL ToV NXO WC SLAKUAVOELC TOU
BaBouc auAakwogwv, SNULOUPYWVTOC
«KOPUGDECH KOl KKOLALECH ETIAVW OE EVAV
KUALVOpO, HECW HLaC BeAOVAC TTOU CUV-
deodtav o€ Evav dwvoywyo Tou Ad-
Bowve Ta pNYoVIKA KUpoToL

QUAQKWOEWV, Kot ouvdedepevn e To SLtadpaypa KoL ToV
dwvaywyo, apayeL TOV NXO




Hxntika Kbpota

o Wnorakn Hxoypadnon
o AkoAouBia bits (1 ka 0)
0 BApa 1°: AswypatoAnyia

o Maipvoupe delypata amo Tov (X0 avA TOKTA XPOVIKA SltaoTripata
(rt.x. 44100 beiypata oc 1 sec, pe otaBepn anootacn Letal
TOUC)




Hxntika Kbpota

o Wnorakn Hxoypadnon
o AkoAouBia bits (1 ka 0)
0 BApa 2°: KBavtiopog — Metatporn o€ PndLlako onua

O «XTPOYYUAEUOUUEY TLC TLUEC TTAATOUC TWV SELYUATWVY

O METATPEMOUUE TIC TLUEC 0TO SUadIKO cuoTNUA

4 bit quantization 3 bit quantization 2 bit quantization

Vil

Quantized sampla

T T T T T >0 1
1w 12 14 14 2
Samples

|||||||||'|"':| I
& 10 12 14 16 o 2

IIIIIIIIF

| |
8 1 12 14 16

T L
4 6 4 6




Hxntika Kbpota

o Wnorakn Hxoypadnon
o Emudpavewa Pnorakov diokou (compact disk)

O OL «KOPUPECH KOl OL KKOLALEG» QVLXVEUOVTOL QTIO £val
ocvotnua laser

o AvaraptlotoUv 1 kat 0

o Ol duadikol aplBpol petatpermno-
vtal ava oe taoelg (voltage)
0 OUOCLOOTIKA OE OLOKPLTEC TLUEC

0 To apXLKO NXNTIKO O avo-
ouvTtiBeTal
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Ewkova: O Carlos Santana eKpeTaAAEVETAL TA OTACIUA KUUATO GTIS
xopdéc tou. AAadel vota oty KB&pa Tou TLE(OVTAG TIG XOPSEG o€
SLLPOPETIKG onuela, PEYAA®VOVTAG 1] UIKPAIVOVTHG TO UIKOG TOU
TUNUATOG TG XOPSNG IOV THAAVTWVETAL.

YriépBeon
Ytaopa Kopata




Ewkova: O Carlos Santana eKpeTaAAEVETAL TA OTACIUA KUUATO GTIS
xopdéc tou. AAadel vota oty KB&pa Tou TLE(OVTAG TIG XOPSEG o€
SLLPOPETIKG onuela, PEYAA®VOVTAG 1] UIKPAIVOVTHG TO UIKOG TOU
TUNUATOG TG XOPSNG IOV THAAVTWVETAL.

YnépOeon
Ytaopa Kopata




YriepBeon

O MeAETN KUMATLKNG

o Kbpata Stadopetika amo cwpatidla

0 JuvluaopoC owpatdiwy bivel Eva cwua

o lNa va oupPet mpemnel ta cwpatidla va Bpiokovtal oe dtadopeTikd
onuUela

0O JUVOUAOHOC KUHATWYV Sivel éva KU
o lNa va oupBet mpénel Ta kKOpata va Bplokovtal oto idlo onpueio!

O ZNMOVTLKO: TaL KUpaTa Hrtopouv va cuvduaotouy, va
cuvuTtapéouyv, va cupBairlouv otnv idla B€on tou xwpou!

o Na va avaAUCOULE TETOLEC CUMTIEPLPOPEC, amaLlTteiTaL N apxn TNS
unépdeoncg




YriepBeon

o Apxn tTnc UTEPOEeONC

O Av o€ kamoto uéoo diadidovratr Suo N NeEpLocOTEPA KULATA,
N CUVIOTOUEVN TN TNEC KUUATOOUVAPTNONG OE ONoLodNTtoTE
onueio givat to aAyeBpiko adpoloua tTwv TIUWV TWV
KUUOTOOUVOPTHOEWV TWV EMIUEPOUC KUUATWV

O T€tola KUpOTA AEyovTal YPOHLKA

0 O ocuvbuaopog Suo SLadopEeTKWY KUMATWY otnv LdLa epLoxn
TOU Ywpou AEyetal ouuBoAn




YriepBeon

o ApYN TnC UTEPOEONC

=
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(b) m
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YriépBeon s ssing =205 ) e ()|

0 YniépBeon nuitovoeldbwyv KupaTwv

0 Avo nuttovoeldn kupoata tou dtadidovtal tpog ta deLa
o 16w cuxvoTNTa, LAKOG KUUOTOC, KOL TTAATOC
o Aladopetikni ¢paon

y; = Asin(kx — wt), y, = Asin(kx — wt + @)
y=Y1t+Y2

= A[sin(kx — wt) + sin(kx — wt + ¢)]

= 2A cos (%) sin (kx — wt + g)




YriepBeon

O YniépBeon nuittovoeldbwyv KupaTwv

o y = 2Acos (CP) sin (kx — wt +§)

2

o 16w cuyvotnta

0 1610 HAKOC KUATOC
o (a) $=0, 2m, 4m, ...

o MAdtoc 2A

o Kbuata og paon

o0 Evioyutikn cuuBoAn
o (b) ¢=m, 3m, 5, ...

o MAdtoc 0

o0 Kbpoata eKTo¢ paon¢

o Kartaotperntikn ouuBoAn
0(c)0<p<2m

0 0 < MAatoc < 2A

Yy

Y KAl Yo OE Ao

X

EVIOYVTIKN
OULHBOAN

T KATOAOTPETITIKY
OULHBOAY|

evdlapeon cvufoAn




YriepBeon

O YniépBeon nuittovoeldbwyv KupaTwv

VAV VAN
VA4




YriepBeon

0 ZuuBoAn nxntikwv KupdTWV
O Ta KUpOTO €XOUV €V YEVEL TO KaBgva tn Sk Tou paon
O evw pmopel va Stavuouv Kat SLadpopeTIKES SLOOPOUEC

O Hyntwka kupota amo to nxeio akoAouvBouv dLadopeTikn
Stadpoun

0 Exouv to 610 mAdtoc A Kat ocuyxvotnta w

0 Antéotaon nxelov amo SEKTN = MAKOG  Miwos

Sadpopngr, V -

SLa6pOoMAC
o Alwadopd Stadpopunc
Ar = |r, — |
o ®adaon tou KaBevog KUpATOG
CDi =k7”l'—(1)t+(pi

o Tote




YriepBeon

0 ZuuBoAn nxntikwv KupdTWV

o Eilvat

Ar

A

o AvA® =2mn, m = 0,1,2,3, ... TOTE T KUpATA CUUBAAAOLV
EVIOYXUTIKA

b, —Dd;, =AD =k(r, —r{) +Ap = 2n—+ Ap

o AvA® = (2m+1)t, m = 0,1,2,3, ... TOTE TA KUMOTO
OUMUBAANOUV KATOOTPETTTIKA

o Av n apytkn ddaon sivan dla (.. kown tnyn Axov): Ap =0
o Evioyutiki: Ar = mA, m=0,1,2,3, ...

o Kataotpemtkn: Ar = 2m + 1) %, m=20,1,2,3...




YriepBeon

0 ZuuBoAn nxntikwv KupdTWV

o Kataotpemntik) cUBOAN

0 Noyw dladopetiknc Bonc - (b)
0 AlapopeTiko pURKog dtadpopung Ar

0 Noyw SLadopeTikn g apxLlkig ¢aonc Ad - (a)

0 AOyw Kal Twv Suo Taparavw TapayovIiwy - (c)

O 210 Mapakatw oxnua, exoupe AQ® = 1t o€ KABe mepimTwon

(a) OLTnyéc eivar ektéc dpdong (b) 1816 My SLladEpouv artd PO PAKOG KUPATOC

() Oumnyéc eivart EexwpLoTEC KaL (LEPIKWC) EKTOC
$dong




YriepBeon

o Napadeypua:

o Avo nxela améxouv 3 m petall Toug eival cuvdedepéva e to idLo
otepeoPpwviko. Evac akpoatnic BplokeTal apykd oto onpeio O, Tou amexeL
8 m amod to HECOV TNC eVBELOC TTOU EVWVEL TA SUO NXELA. 2TN CUVEXELQ
LETOKLVELTOL OTO oNUELo 2, To omoio €xel kaBetn amootacn 0.35 m amno to
O Kol AKOUEL TO TIPWTO EAAYLOTO TNC EvTaong Tou rxou. MNota ival n
ouxvOTNTO TOU NXOU;




’k\/l\csi‘rou\,e kown mr:\ XY ¢ A?-:O

YriepBeon
o Napadeypa — Avon:

To \.vwloo (&lxgpe'_,.'\; Y.‘ ‘COJ-(M \,é:

< 8y (1 8)* — [ 52 2!
. = Y, = \Iz +(vi1s) > &.08 m Aw?opévké

‘,,\ nor 8\0 Je

Av'c;C"tc\xu )

2 2 t —t e(\qu)é KUl .
f: 8 +(1.35) = Y, = FYQ-F (L?S)l > .21 m J ‘

:‘Va.’r«‘ =3.21 - 8.0 = 0.1 m

o) SAPCH TMd  wrovr TO npuhc %&X's*ro 6To cu\,a;o P

)&(’e( AV:(QW\-H)A]J/: ;A‘, = A= WNv = 0.2€ m

m=0

jal
‘Lea ‘(th\Lo‘e j: ™M = 343 _ ,.348 H=2 = 1.3 k2




YriepBeon
o Napadeypa:

Avo nxela otékovtal unpootd oag SirmAa-SimAa kot mailouvv tnv dla
ouyvotnta. Apxika 8€v akoUTE KATIOLOV NXO.

Tote €va amo ta nxela apyilel olyd oyd va Kveltol pakpla amno cac. H évtaon
TOU AXOU auéAaveTaLl 000 N anootaon HETaEL Twv nXelwv avéavetal, Gtavovtog
gva HEyLoTto otav ta nxela Bpiokovtal o anootacn 0.75 m petall Touc.

Tote, 600 TO NXElo cuvexilel va Kwveltal, n Evtaon apxilel va pewwvetal. MNoon
glvat n amoéotaon HeETafL TwV NXELWV OTAV N €vtaon Tou nxou yivel Eava
g\dylotn?

(A) 03)

2 2

Ar=0.75




YriepBeon
o Napadeypa — Avon:

O Auo nxela otékovtal unpootd oag SimAa-SimAa kat tailouv tnv idta cuxvotnta. ApxKa dev
aKoUTE Karmolov nxo. Tote éva amnod ta nxeia apyilel oyd olyd va Kweital pakpld amno cog. H
£VTOON TOU NXoU auéavetal 600 n andotacn HETay TwV NXElwv auEavetal, ptavovrtag Eva
HEYLoTO Otav ta nXela Bplokovtal og anmootaon 0.75 m petafy Touc. Tote, 600 to NXelo ocuveyilel
va KLWeltay, n évtaon apxilel va pewwvetal. Noon gival n amootaon PeTafl Twv NXELWV OTav N
£VTOoN TOoU NYou Yivel Eava ehdylotn?

Baess (A) : b = 20 Ar + Ag j — A$ =g = (2mif)n, m=0 =
"Aeu \A?:D.T Blofto‘penr

XeX 1\t Qq:cy.)

Dvr=o0o

- . 2n
Disest (B) N = EAY tn — A$ = %.OFGS-I»H = 2mn m=1\
A?:O,:(’Sm

- —

> Aga b% = ‘Sn nm = i-5=3 ""‘(’“ e \J;L-: »\')}o:‘vs ?)\/w 3=LS—V’1
o,




YriepBeon
o Napadeypa — Avon:

O Auo nxela otékovtal unpootd oag SimAa-SimAa kat tailouv tnv idta cuxvotnta. ApxKa dev
aKoUTE Karmolov nxo. Tote éva amnod ta nxeia apyilel oyd olyd va Kweital pakpld amno cog. H
£VTOON TOU NXoU auéavetal 600 n andotacn HETay TwV NXElwv auEavetal, ptavovrtag Eva
HEYLOTO Otav Ta nXela Bplokovtal og amootaon 0.75 m petaty touc. Tote, 600 to nXelo cuveyilel
va KLWeltay, n évtaon apxilel va pewwvetal. Noon gival n amootaon PeTafl Twv NXELWV OTav N
£VTOoN TOoU NYou Yivel Eava ehdylotn?

D\ 16 e oy Ccr ) :

&g;gﬁdﬁ)

NN )

. _ 2a = 20N = 2'"*4) ] = 3n
Ever  Db= 22 Ar 4 Ag © At = S2AVEN ( " et

o X

AG“ %Ar'%

— pe—

.S




Ewkova: O Carlos Santana eKpeTaAAEVETAL TA OTACIUA KUUATO GTIS
xopdéc tou. AAadel vota oty KB&pa Tou TLE(OVTAG TIG XOPSEG o€
SLLPOPETIKG onuela, PEYAA®VOVTAG 1] UIKPAIVOVTHG TO UIKOG TOU
TUNUATOG TG XOPSNG IOV THAAVTWVETAL.

YriépBeon
Zraowpa Kopara




Ytdowa Kopota S G

0 Zraowua Kouoto

0 Q¢ twpa BAEMAME NXNTIKA KUMATO TTOU cUVEBAAQV OE KATIOLO
ONUELO UMPOOTA TOUC

O Ti10Oa yivel av ta BAAOUE QVILKPUOTA,

o 16wa cuxvoTNTA, KAKOC KUUOTOC, TTAATOC
0 AvtiBetn TayxvuTnTA
Oy =y t+y:
= Asin(kx — wt) + Asin(kx + wt)
= (24 sin(kx)) cos(wt)

O H napandvw oxeon opilel Eva otaoLuo Kuua

O [evIKOTEpPQ, oTAOLUN AEYETAL Ul TAAAVTWON UE
OTOOLO TTEPIYPALUUO TTOU AITOTEAEITOL ATTO THV
untépdeon duo ouolwv Kupdtwyv rov taétbevouvv
TPO¢ avTideTeC KATEVTUVOELS




YTaopa Kuporta

0 Ztaolua Kouato

y = (2A sin(kx)) cos(wt)

o Napatnpnote otL dev e€aptatal oo TNV
ekppoon kx — wt

o Apa dev eival odgvov KUpa

0 Aev umapyxeL n evvola tng dtadoonc tng Kivnong
O€ €Va OTAOLLO KU




YTaopa Kuporta

0 Ztaolua Kouata

O Ac oUuyKpilVOUlE:
x(t) = Acos(wt + @)

y(x,t) = (2A sin(kx)) cos(wt)

O TLmopaTnpELtE;
O H beltepn neplypadel pia 6K popdn Tt mPwWTNG
op=0
0 KaBe otolyeio ektelel amAn appovikn TAAAVTIWON

O MAAdToc amAng apoVIKAC Kivnong e€aptatal anod tn 6€on tov, X,
OTO UEOO




YTaopa Kuporta

0 Zraolua Kouoto




YTaopa Kuporta

0 Ztaolua Kouata
y = (2A sin(kx)) cos(wt)

O MNote undeviletal To MAATOG;

2T nAi
okx=nn=>7x=nn=>x=7, n=0,123,..

0 Ta onuela avtd Aéyovtal deopol

O lote peylotonoleital To MAATOC;

2m
A
O Ta onuela avta Aeyovtal KotAieg (R avtidbeopol)

x=nTdlsx= (2":1”, n=0123 .1

okx=nni§=>




Ztaowua Kopata




YTaopa Kuporta

0 Zraowua Kouoto




YTaopa Kuporta

0 Zraowua Kouoto

o Apa:

0 Anootaon pHeTaél duo SLadoxLIKWV KOWALWVY =

0 Anootaon petaél duo Sltadoxkwy deopwy =

14 I I 14 I A
0 Amnootaon petaéu OeoHOU Kol EMOMEVNC KOLALOG = "




YTaopa Kuporta
o Napadeypa:

o Avo kupata ta ortoia Stadidovtal tpoc avtiBeteg katevBUVOELC,
dnuioupyolV €va oTACLUO KUpA. Ol ETMILUEPOUC KUUOTOOUVAPTAOELC
elva

y1 = 4sin(3x — 2t)
Y, = 4 sin(3x + 2t)

LE X, Y VA LETPWVTOL OE EKATOOTA KOL O XPOVOG O dEUTEPOAETTAL.

0 A) Bpeite o MAATOC TN ATANC OPOVLKAC Kivnong yla To oToLXELO ToU
LEoou Tou PBploketal otn Bgon x = 2.3 ekatooTta.

O B) Bpeite ti1c O¢0eL¢ TV SECOUWV KoL TWV KOLALWV OV TO VA AKPO TNG
xopdnc Bploketal oto onueio x = 0.




YTaopa Kuporta
o Napadeypa — Avon:

0 OL EMPEPOUC KUPATOOUVOPTACELG Elval
y1 = 4sin(3x — 2t)
vy, = 4 sin(3x + 2t)

o A) Bpeite to mAATOG TNG OIMARG APHOVIKNAC KIvNong yLa To oTolxelo Tou péoou mou BplokeTal
otn Béon x = 2.3 ekatooTta.

O B) Bpeite T1¢ B€0elg TV SECUWV KOl TWV KOWALWV av TO £va aKpo Tn¢ xopdng Bploketal oto
onueio x = 0.

A} n=‘a,+‘\}z= QA sin (b()c‘:'@t) —_ a: g Sin('BX) Cos(?ﬁ)

olv x=8.3 we , e ymx‘l = &sm (3-23)—— &s1n (c.s)«.'Q.é _-
X=3.3 2k

B) A&C‘c'\ B XS: -:\53 , N=04,2, .

A«'vc\&crc{ POXE (2"“*'\’) , n=6,1,a, ...




YTaopa Kuporta

o0 Kopata urté Oplakeg ZUVORKEC

O OewPNOTE TO VAMO TNG ELKOVOLC
0 Xopbn kBdapag, mavou

0 Oplakn cuvdnkn: To VIO EXEL UTIOXPEWTLKA SECUOUC 0T AKPOA TOU

O Apa To UAKOC KUMATOC £ival tpokaBopLlopeEvo
0 Omnwc¢ KaL N cuxvoTNTA TOU
0 H oplakn ocuvOnkn POKAAEL EVOL CUYKEKPLUEVO OPLOUO SLakpLtwv
TOAQVTWOEWYV OTO VAR, TTOU AEYOVTOL KOVOVLKOL TPOTIOL
taAdavtwong n wlopopdéc (modes)

0 KaBepid €xeL tn S1KA TG cuxvotnta, n omoia umoAoyiletal eUKoA

0 To paLvOUEVO OTIOU LOVO CUYKEKPLUEVEC CUXVOTNTEC TAAAVTWONG
08nyouV o€ OTACLUO KU AEYETOL KBOVTILOMOG




YTaopa Kuporta

o Kuopata unto Oplakég ZuvORKeG
o Koavovikog tpomog (mode) n

o Mepypadetal we N TAAAVTWON TIOU EXEL OPLOKEG OLUVONKECG oTa akpa NG (deopol) kat KABe
SE0UOC ATEXEL ULOO HAKOG KUUATOG OTtO TOV EMOUEVO/TIPONYOUEVO AVTIOEOUO

NPT apUovLK AsUTEPN APUOVLIKD Tpltn opROVLED

o  MnKn KOPOTOC

0 QUOLKEG oUXVOTNTEG
u
=—=n-—,nEN

o T vApa tadong T Ko YPAUULKAG TTUKVOTNTAG (U,




YTaopa Kuporta

o Kopota urté Oplakeg ZUVORKEC

o Kavovikec popdec (modes) n

o lNan =1, n ouxvotnta auTA
AEyetal deueAtwdng ouyvotnta

O OL uTtoAoUteC eivol akEPALEC TLOAAQL-
TAQOLEG QLUTNAC

O JUXVOTNTEC KOVOVLKWY TPOTIWV
TTOU T poucLAlouV QUTAV TNV
akEpoLa TIOAAATTAAOLOL OXECN
SNULOUPYOUV QPUOVIKEC OELPEC
Kol OL TPOTIOL auTol AéyovTtal
OPUOVIKEC

[Mpw™n appoviky (Bepedtwdng)




YTaopa Kuporta

o Kopota urtd Oplakeg ZUVORKEC

o o va mopouoLaoTeL pLol Lovo
OPUOVLKI), TIPETIEL VAL OLEYELPOULLE TO
VA0l WOTE VO TIAPEL TO OXAUA TNG
ETMIOUUNTAC APUOVLKAC
o Adou 1o Sleyeipoups, To vijpa Ba
ToAavtwBOel otnVv avtiotolyn cuxvo-
nta

O AUoKoAo va eTiiteu)Oel yLa mepLlooo-
TEPEC ATIO ULOL OPLOVLKEC

O Av Sleyeipoupe To vApa HE Tuyaio
TPOTO, LOVO KUUOTO TIOU LKOLVOTIOL-
oUV TLC OPLOKEC ouvOnkKec Ba «emiln-
OOUV» OTO VN

0 Autad sivat ot appovikeg ©

[Mpw™n appoviky (Bepedtwdng)




2taolpa Kupota nede = Secqés

o Koparta unté Oplakég ZuvOrKeg emtinede = avud &spas

o Kavovikeg popdec (modes) n

Mode 1
_-_

Tnodes o o TT—,

1 antinode

Mode 2

3 nodes
2 antinpdes

Mode 3

4 nodes
4 antimodes
A
5 nodes
4 antinodes
Mode 5
6 nodes
5 antinodes

isvr




Mn-nutovoeldn KOpata
MoAAQ KUpoTa Sev lval NULTOVOELdN

Av OLLWC glval TeEPLOSLKA, TOTE UIMOPOUV Vo avarmapootabouv
wC avpoloua NULTOVWYV Kol CUVNULTOVWYV

NoaiéLpo pog votag otnv Kibapa

To aBpolopa avto BPLOKETAL LECOW HLOG TEXVLKAC TTOU
ovoualetal Yewpnua Fourier
To avtiotowyo aBpolopa ovoupaletal Zewpa Fourier




YTaopa Kuporta

0 Oswpnua Fourier - Zelpa Fourier

0 Eotw pia meplodikn cuvaptnon pe nepiodo T

0 H ouvaptnon autn pmopet va ypadet wg

B (00) (00)
x(t) = 70 + Z Aysin(nwyt) + Z B, cos(nwyt)
n=1 n=1

2
— | x(t)sin(nwyt) dt

x(t)cos(nwyt) dt




YTaopa Kuporta

0 Oswpnua Fourier - Zeipa Fourier

0 To Bewpnua Fourier amovtad otnv €pwtnon:

o «[looa kat ot nuitova xpetalouat (dnA. ue mowa Aatn,
OUXVOTNTEC, KAl (paoELC) va tpocdeow UETaéU TOUC yLa va
rtapaéw eva SESOUEVO TTEPLOOIKO KU ?»

O EVOANOKTLKA:

O «[lolec oUXVOTNTEC UTTAPYOUV UECO OE Eva HEHOUEVO
TTEPLOOLKO KUUQ, KOL TTO0O LoYUpN Eival N KHGEULX TOUC?»




YTaopa Kuporta
o Napadeypa:

0 Eotw to MEPLOOLKO Ora TOU OXrHATOC.

4 Xx(t)

A

0 T,/2 > t(s)

T,

0 Mropeite va Bpeite mola nuitova Kol CUVNUITOVA TTPETIEL VI
TTPOCTECOUUE YLo VA TO OUVIECOUUE;




>taotpo Kopata
o Napadewypa - Avon:

LS T
&\"W, /\,\‘: % ‘( x () s (V\wc{—)oH = %Sa Ayiy\(v\w,;ﬂol{— =

Q
¢}

o

== K- sinCrnt)dh < 22 (’nf,,x@("%*))]s -

> J, °




>taotpo Kopata
o Napadewypa - Avon:

- 2A (Co-;(hu) (QB-C%O) f — ge' C‘“(“ L>

2nn

wW T
?A;(j— - C»n (‘“ﬂ)o \Otw, (%(ﬂn\'&(’l\n, Vne (N 'Aeq

O, n ;e(ovco




>taotpo Kopata
o Napadewypa - Avon:

, To
Ta}"" ) Bn = %S‘ x (V) Co-)(hu{\’ )J-l» =

9

Iry Lo
2 . 2
= 2 (o ACM(“Ni)M:éA(nL) Sm(n%‘\')lo =

Si“(“}uQ—SinO) = Fn& (dv\(gjl_“)- 3 =

(S\'n(ﬂ“)) =0 | VnelN




>taotpo Kopata
o Napadewypa - Avon:

< 2A -
X(‘&) - A -+ W SN (\AU{L) + %Ooo,(v\w:Il') =

R n=q
n n&(m&

= ___+ j_ S!ﬁ((n—l)%‘@,

n=\ H(Qn—l)

Onet: o xE wnetz)uted O o'esec\c‘,a n‘-rco'vwv AT SRV

A = W Yoa  SoqveTm T (Qn'.\)u’o»
n ﬂCDvw!)




YTaopa Kuporta

O Onttikonoinon ostpac Fourier — AvaAuvon

0 Ac Baloupe aplBuntika dedopéva KL ag ypapoupe eva
TPOYpALLUa TTou Ba PTLAEL aUTA TA NULTOVA YO EUAC




YTaopa Kuporta

O Ontikonoinon ostpac Fourier — AvaAuvon

ZuyvornTa Wy ZuyvoernTa 3“’1:

ZuyvoertnTa 5“’1:

3 4 5
ZuyvornTa Qwu




YTaopa Kuporta

O Ontikomoinon oelpac Fourier — 2UvBeon

LUvBEDT HE NHITOVO CUXVOTNTOS w,




YTaopa Kuporta

O Ontikomoinon oelpac Fourier — 2UvBeon

:

ZUvBEON HE NUITOVO CUXVOTITOS WG Kal 3w,




YTaopa Kuporta

O Ontikomoinon oelpac Fourier — 2UvBeon

ZUvBEON HE NUITOVO CUXVOTITOS WG Kal Sw,

Wy Wbl




YTaopa Kuporta

O Ontikomoinon oelpac Fourier — 2UvBeon

TovBeon HE NUITOVO CUXVOTNTOS WS Kal Tw,

I

s

=

T




YTaopa Kuporta

O Ontikomoinon oelpac Fourier — 2UvBeon

ZOVBECT ME NUITOVO TUXVOTATOS WS Kal Y,

il

=

e

=




YTaopa Kuporta

O Ontikomoinon oelpac Fourier — 2UvBeon

ZOVBECT ME NUITOVO TUXVOTNTOS WS Kal Nw,

=

=

-

-~




YTaopa Kuporta

O Ontikomoinon oelpac Fourier — 2UvBeon

ZUVBECH ME NUITOVO TUXVOTITOC WS Kal 101w,

HH




YTaopa Kuporta

O Ontikomoinon oelpac Fourier — 2UvBeon

ZovBeon atmo 101 appoOVIKES + A2 (HEon TIPRA)

o




YTaopa Kuporta

O Onttikomnoinon oslpac Fourier — ZuvBeon — ZUykpLon




YTaopa Kuporta

o @awopevo Gibbs

ZovBeon amd 101 appovikég + A2 (HEon TIPR)

= o

08|
06
0.4

0.2

ﬂ_

0.2




YTaopa Kuporta
o @awopevo Gibbs

Qaivopevo Gibbs

0.85 | | | ] | ] ]
6.65 6.7 B6.75 . 6.85 69 6.95 7 7.05

Xpbvoc




YTaopa Kuporta

o @awopevo Gibbs

o AvakaAudBnke to 1848 armo tov H. Wilbraham
O ... Kat éava, To 1899 armo tov J. Gibbs

0 Meplypddel To MWC cupmnepldEPeTaL pLa ospd Fourier ota
onUelO lOUVEXELOC

O MpoKUTTEL arto To OTL OV UTMOPEL va avarmapaotaBel pla
OLOUVEXELA IO £Va AOPOLOLOL CUVEXWV CUVAPTACEWV

0 To dawvopevo eixe napatnpnOel kot amo puokouc, aAld
BewpnBnke w¢ ohAAUA AOYW KAKWV CUCKEUWV LETPNOEWV...




Teloc Evotntoc




